



Блаженнейший Митрополит Христофор совершил Божественную литургию на московском Подворье Православной Церкви Чешских земель и Словакии

[gallery order="DESC"]

12 мая 2011 года, в день памяти девяти мучеников Кизических и преподобного Мемнона чудотворца, Блаженнейший Архиепископ Пражский, Митрополит Чешских земель и Словакии Христофор совершил Божественную литургию в столичном храме святителя Николая в Котельниках – Подворье Православной Церкви Чешских земель и Словакии в Москве.

Блаженнейшему Митрополиту Христофору сослужили председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, епископ Комарненский Тихон (Православная Церковь Чешских земель и Словакии), архимандрит Закхей (Вуд) (Православная Церковь в Америке), настоятель Подворья протоиерей Алексей Ющенко, помощник председателя ОВЦС священник Дмитрий Агеев, секретарь ОВЦС по межправославным отношениям священник Игорь Якимчук, клирики храма.

В храме присутствовали Чрезвычайный и Полномочный посол Чешской Республики в Российской Федерации Петр Коларж с супругой и исполнительный директор Благотворительного фонда имени святителя Григория Богослова Л.М.Севастьянов.

По окончании Литургии протоиерей Алексей Ющенко обратился к Предстоятелю Православной Церкви Чешских земель и Словакии, выразив радость от посещения Подворья Блаженнейшим Митрополитом Христофором подворья и сердечно поблагодарив за совершенное богослужение.

Блаженнейший Митрополит Христофор поблагодарил митрополита Волоколамского Илариона, епископа Комарненского Тихона и сослуживших за богослужением клириков за совместную молитву.

Он выразил глубокую и искреннюю признательность Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу за помощь в приобретении здания резиденции Архиепископа Пражского, Митрополита Чешских земель и Словакии. По свидетельству Блаженнейшего Митрополита Христофора, на протяжении почти шестидесяти лет Предстоятели Православной Церкви Чешских земель и Словакии жили в арендованном помещении, а теперь благодаря оказанной по

благословию Святейшего Патриарха Кирилла помощи в Праге появилось собственное помещение для резиденции Предстоятеля.

Блаженнейший Владыка также подчеркнул важность и ответственность служения председателя ОВЦС митрополита Волоколамского Илариона, его вклад в укрепление и развитие отношений между Поместными Православными Церквями.

«За труды во благо Православной Церкви» Блаженнейший Митрополит Христофор удостоил исполнительного директора Благотворительного фонда имени святителя Григория Богослова Л.М.Севастьянова высокой награды Православной Церкви Чешских земель и Словакии - ордена святых равноапостольных Кирилла и Мефодия с золотой звездой.

Митрополит Волоколамский Иларион приветствовал Блаженнейшего Митрополита Христофора от имени Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Обращаясь к Предстоятелю Православной Церкви Чешских земель и Словакии, владыка Иларион, в частности, сказал:

«Я хорошо помню то время, когда накануне Собора Православной Церкви Чешских земель и Словакии Вы имели возможность посетить Вену, где я был тогда правящим архиереем; я помню, как мы вместе совершали богослужение в венском Свято-Николаевском соборе и беседовали о будущем вашей Поместной Церкви. И промыслом Божиим несколько дней спустя жребий Предстоятельского служения выпал Вашему Блаженству. Через несколько дней Вы будете праздновать пятилетие со дня Вашей интронизации как Предстоятеля Православной Церкви Чешских земель и Словакии. Кажется, что эти события происходили совсем недавно, а вот уже пять лет Вы ведете корабль Православной Церкви Чешских земель и Словакии, мудро управляя ею и наставляя Божию паству в евангельских заповедях.

Мы рады тому, что имеем возможность в каких-то случаях оказывать Вам содействие, потому что это вполне естественно для Церкви-Сестры, которая некогда была Церковью-Матерью Православной Церкви Чешских земель и Словакии. Радостно чувствовать нашу близость, неизменно разделяя Ваши скорби и радости, и участвовать в великом созидательном церковном деле, вверенном Вам самим Господом.

Хотел бы пожелать Вам, Ваше Блаженство, помощи Божией в Предстоятельском служении, чтобы прошедшие пять лет были лишь стартовой полосой на этом служении, которое, я надеюсь, будет очень долгим и благоуспешным. Хотел бы, чтобы Вы всегда знали: Русская Православная Церковь Вас любит, всегда Вас поддержит, никогда не оставит в беде. Мы всегда искренне рады видеть Вас на российской земле; всякое Ваше

посещение и служение в этом святом храме – праздник для нас. Ваше Блаженство, пусть Господь хранит Вас на многая и благая лета».

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/55626/>